
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 8 Simpang Renggiang 

Kelas/Semester : VI/I 

Tema   : 1 Selamatkan Makhluk Hidup 

Sub  Tema  : 1 Tumbuhan Sahabatku 

Pembelajaran ke : 2 

Alokasi Waktu : 10 menit (simulasimengajar) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Menuliskan lambang dan bunyi sila pertama pancasila. 

2. Menuliskan minimal dua contoh perilaku yang mencerminkan pengamalan Pancasila 

sila pertama. 

3. Menuliskan lambang dan bunyi sila kedua pancasila. 

4. Menuliskan minimal dua contoh perilaku yang mencerminkan pengamalan Pancasila 

sila kedua. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

 

Perhatikan lambang negara kita! 

Dasar negara Indonesia adalah Pancasila. Pancasila merupakan dasar negara 

Indonesia dan juga sebagai pedoman masyarakat dalam kehidupan kita sehari-hari. Hari 

lahirnya Pancasila diperigati setiap tanggal 01 Juni. Pancasila memiliki Nilai-nilai dalam 

setiap sila. Pancasila terdiri dari lima sila. Nilai-nilai yang terkandung dalam setiap sila 

Pancasila berasal dari adat istiadat, kebudayaaan, dan Agama. Pahamilah nilai-nilai sila 

pertama dan kedua Pancasila berikut ! 



 adalah lambang sila ke …, bunyinya ………………………............................ 

  adalah lambang sila ke …, bunyinya ……………………………….............. 

  

Apa makna yang terkandung dalam sila pertama ? 

Nilai-nilai yang terkandung dalam sila “Ketuhanan Yang Maha Esa” sebagai berikut. 

1. Nilai ketuhanan/Takwa terhadap Tuhan Yang Maha Esa 

2. Toleransi, penghormatan kepada agama atau kepercayaan lain 

3. Kerukunan antarumat beragama 

 

Berikut contoh perilaku yang sesuai dengan sila pertama Pancasila? 

Kita bisa menerapkan sila pertama dengan cara melakukan beberapa hal, contohnya: 

1. Beribadah sesuai dengan kepercayaan yang dianut. 

2. Menghargai orang lain yang agamanya berbeda dengan kita. 

3. Kerukunan Agama dan Pemerintah 

4. Tolong menolong, meski memiliki agama yang berbeda. 

 

Apa makna yang terkandung dalam sila kedua Pancasila? 

Nilai-nilai yang terkandung dalam sila “Kemanusian yang adil dan beradab” sebagai berikut. 

1. Kemanusian  

2. Persamaan derajat 

3. Menghargai hak asasi manusia 

4. Perdamaian 

 

Lalu, dapatkah kalian memberi contoh perilaku yang sesuai dengan sila kedua 

Pancasila? 

Kita bisa menerapkan sila kedua dengan melakukan hal-hal di bawah ini: 

1. Tidak membeda-bedakan orang yang ada di sekitar kita. 

2. Saling membantu, misalnya melakukan kerja bakti atau memberi bantuan pada korban 

bencana alam. 

3. Menhargai orang yang berkaitan dengan pelaksanaan hak dan kewajiaban 

  



Semoga uraian di atas dapat membantu kalian memahami Pancasila sila pertama dan 

kedua. Bagaimana dengan sila-sila berikutnya? Itu akan kita pelajar pada pertemuan 

berikutnya, ya! 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 

Jawablah dengan mengisi jawaban yang benar di bawah ini ! 

1. Tuliskan lambang dan bunyi sila pertama pancasila! 

2. Tuliskan minimal dua contoh perilaku yang mencerminkan pengamalan Pancasila sila 

pertama! 

3. Tuliskan lambang dan bunyi sila kedua pancasila! 

4. Tuliskan minimal dua contoh perilaku yang mencerminkan pengamalan Pancasila sila 

kedua! 

 

 

 


